1.

10.

SEMINARIO DE SISTEMAS DINAMICOS
CUESTIONARIO

Las ecuaciones de movimiento del péndulo simple son de la forma,
dp dv
=y, —
dt dt

donde ¢ es el dangulo que forma el vdstago del péndulo con la vertical

(¢ = 0 corresponde al estado de reposo) y wg es un pardmetro.

= —w2sin g,

(a) (Es un sistema a tiempo continuo o discreto?

(b) {Qué variables determinan el estado dindmico del péndulo?

. Dado el sistema dindmico discreto ([0, 1], f), donde f es la pardbola logis-

tica,
f(z) = 4z(1 — z),
se pide:

(a) ;Es este sistema inversible?
(b) Calcular los tres primeros puntos de la érbita de z = 0.3.
(¢) ¢Queé tipo de 6rbita tiene el punto x = 0.57

Dado el sistema dindmico discreto ([0,1], g) con g(x) = 3z(1 — z),

(a) Calcular sus puntos fijos.
(b) Son estables o inestables?

;Por qué son importantes los atractores en la teorfa de sistemas dindmicos?
;, Qué miden los exponentes de Lyapunov de un sistema dindmico?

Sea 11 una medida sobre un espacio medible (£2, B), donde Q es un conjunto
vacio y B una o-algebra de subconjuntos de 2, y sea f : @ —  una
transformacién medible.

(a) {Qué significa que p es invariante (con respecto a f)?
(b) {Queé significa que una propiedad se cumple “casi para todo = € 2”7

; Qué significa que una medida invariante es ergédica? ;Coémo se calcula
la medida natural de un atractor caético?

LA qué se debe el que la imagen de la transparencia 40 se repita después
de 300 iteraciones del ‘cat map’, a pesar de que esta transformacién es
cadtica?

;Coémo se genera el diagrama de bifurcaciones de Feigenbaum? ;Qué es
lo que muestra?

Dar tres ejemplos de sistemas dindmicos discretos caéticos, con Q C R2.



